

## Лики города



Угол ул. Ленинградской и Октябрьского проспекта

## От первого лица

## За социальную стабильность, динамичное развитие экономики

**Март 2011 года запомнится подольчанам, как веха, когда окончательно определилась структура местной власти на очередные пять лет.**

Начало было положено в октябре 2010-го выборами депутатов Подольского городского Совета депутатов четвёртого созыва. По 16 округам были избраны прежние депутаты, по 9 округам – новые. Но четверо из них уже избирались в предыдущие созывы. Значит, основной состав остался в принципе прежним, доверие избирателей депутаты оправдывают.

13 марта подольчане большинством голосов вновь избрали главой города Николая Игоревича Пестова. За него отдали голоса 84,84 процента от общего числа принявших участие в голосовании, что выше показателя 2006 года, когда Н.И. Пестов был избран впервые. Это свидетельство стабильной общественно-политической ситуации в Подольске, высокой оценки результатов деятельности главы города, социальной направленности проводимой им политики.

В соответствии с уставом города Подольска на срок действия Совета депутатов председателем контрольного органа вновь назначен Г.Е. Соловьёв, заместителем председателя – Т.А. Гречина.

Контрольный орган согласно 131-му Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» – самостоятельная структура местной власти, как и представительная, и исполнительная власть. С 1 июля 2011 года полномочия контрольного органа города значительно расширяются.

Таким образом, все три составляющие муниципальной власти у нас легитимны, нацелены на эффективную работу, чёткое взаимодействие в интересах Подольска и подольчан.

29 марта на шестом заседании Совета депутатов города Подольска рассмотрена и утверждена представленная главой города Н.И. Пестовым структура администрации города Подольска.

В этом году много знаменательных дат: 230-летие города, 70-летие битвы под Москвой, 50-летие полёта Юрия Гагарина в космос. Все эти события будут достойно отмечены большими культурными программами, социальными акциями.

Как всегда, предстоят работы по весеннему благоустройству. Надеемся и на активность жителей, их деятельную любовь к своему городу, району, месту жительства.

Выполнению наказов избирателей депутатами Совета депутатов городского округа Подольск будет уделяться постоянное внимание.

**Дмитрий МАШКОВ,**  
председатель Совета депутатов городского округа Подольск



## Актуально

## Синхронизированы сроки организации избирательных кампаний

В декабре этого года состоятся выборы в Государственную Думу РФ. С 12 марта вступили в силу поправки в Федеральный закон об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации. В результате у регионов появилась возможность проводить свои выборы одновременно с выборами в нижнюю палату российского парламента. Изменения призваны синхронизировать сроки организации избирательных кампаний и повысить избирательную активность граждан. Кроме того, они должны упростить работу избирательных комиссий и сократить расходы на подготовку и проведение выборов всех уровней в законодательные органы государственной власти.

Выборы в региональные законодательные собрания пройдут не в марте 2012 года, как ожидалось, а раньше – уже в декабре 2011-го. В связи с этим в Мособлдуме приняли необходимые поправки в Закон о выборах депутатов Московской областной Думы, а также Закон о сокращении срока полномочий законодательного собрания. Идея совмещения выборов была предложена Президентом Российской Федерации в его ежегодном Послании Федеральному Собранию, и чтобы её реализовать, нужно было внести определённые законодательные изменения.

Т. ХРАМЦОВА



## Семинар

## «О некоторых вопросах организации деятельности Совета депутатов муниципального образования Московской области»



Активное участие приняли депутаты Совета депутатов городского округа Подольск и их коллеги из Подольского муниципального района в семинаре-совещании, который проводила в Подольске по правоприменительной практике Московская областная Дума.

(Подробнее – на 10-й стр.).

Фото Б. Чубатюка



## Хроника

**На 4-м заседании, состоявшемся 17 февраля 2011 г., в соответствии с Законом Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «городской округ Подольск Московской области» заслушан ежегодный отчёт главы города Подольска Н.И. Пестова. Отчёт принят к сведению, работа главы города в 2010 году признана удовлетворительной.**



Н.И. Пестов

Внесены изменения и дополнения в положение «О бюджетном процессе в городе Подольске», утвержденное решением Подольского городского Совета депутатов от 31.10.2007 г. № 26/2. Они носят в основном технический характер в целях приведения доходов и расходов бюджета города Подольска в соответствие с новой бюджетной классификацией (дополнение и изменение наименования вида дохода), и в части уточнения порядка отнесения отдельных расходов на разделы и подразделы классификации расходов бюджетов Российской Федерации. Докладывала начальник финансового управления М.А. Выходцева, от депутатской комиссии – П.И. Максимович.

Муниципальные преференции предоставлены в целях поддержки и развития образования и науки муниципальному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа № 2»; в целях развития физической культуры и спорта – Подольской городской детской общественной организации «Клуб семейного закаливания и оздоровления «УМКА»; в целях охраны труда – Подольской территориальной органи-



В.А. Родин и В.А. Файзуллин

мешений некоторым категориям граждан в 2011-2012 гг. – ветеранам боевых действий, многодетным семьям, сотрудникам муниципальных учреждений образования, здравоохранения, физической культуры и спорта, органов местного самоуправления, правоохранительных органов, государственных унитарных предприятий, служащим Подольского благочиния.

Внесены изменения в решение Подольского городского Совета депутатов от 25.12.2007 г. № 29/11 «Об утверждении Положения «О муниципальной службе в г. Подольске».

– о внесении изменений в положение о подготовке и продаже муниципального имущества муниципального образования «городской округ Подольск Московской области» на аукционе, утвержденное решением Подольского городского Совета депутатов от 01.10.2009 г. № 45/2.

Утверждена комиссия по наградам Подольского городского Совета депутатов;

– об отмене решения Подольского городского Совета депутатов от 11.06.2009 г. № 43/2 «Об утверждении переч-



М.А. Выходцева

# Муниципальные преференции – для поддержки образования, культуры и спорта

## С 4-го ЗАСЕДАНИЯ ПОДОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ



В зале заседаний

муниципальную собственность муниципального образования «городской округ Подольск Московской области»;

– об утверждении перечня имущества, передаваемого в муниципальную собственность муниципального образования «городской округ Подольск Московской области» от ГУ Московской области «МОСАВТОДОР»;

– об утверждении плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «городской округ Подольск Московской области» на 2011 год;



Г.Ю. Литвак

ния имущества, передаваемого в муниципальную собственность муниципального образования «городской округ Подольск Московской области»;



П.А. Шушукин

– о внесении изменений в положение о порядке передачи в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование земельных участков из земель, находящихся на территории муниципального образования «городской округ Подольск Московской области»;

– об утверждении положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «городской округ Подольск Московской области».

На четвёртом заседании рассмотрен также ряд вопросов, касающихся имущества, находящегося в муниципальной собственности.

Привычное наименование «Подольский городской Совет» приведено в соответствие с Уставом муниципального образования «городской округ Подольск Московской области»,

законодательными актами Московской области Российской Федерации и изменено на «Совет депутатов городского округа Подольск».

В соответствии с регламентом утверждён план работы Подольского городского Совета депутатов.

Во втором квартале 2011-го намечено рассмотреть следующие вопросы:

– об исполнении бюджета города за 2010 год;

– о внесении изменений и дополнений в решение Подольского городского Совета депутатов от 17.12.2010 г. № 3/2;

– о бюджете города Подольска на 2011 год;

– о внесении изменений в решение Подольского городского Совета депутатов от 24.02.2009 г. № 40/2 «Об утверждении перечня объектов коммунально-бытового назначения, передаваемых в

## Хроника

# В соответствии с уставом города

## С 5-го заседания Совета депутатов городского округа Подольск

**В** повестке дня пятого заседания Совета депутатов рассмотрены следующие вопросы:

«О внесении изменения в программу «Переселение граждан г. Подольска из ветхого и аварийного жилищного фонда» на период до 2014 года, утвержденную решением Подольского городского Совета депутатов от 03.07.2007 г. №23/3»;

«О согласовании изменения границы городского округа Подольск Московской области»;

«Об утверждении перечня имущества, передаваемого в муниципальную собственность муниципального образования «городской округ Подольск Московской области» от государственной собственности Московской области «Управление автомобильных дорог Московской области «Мосавтодор»;

«О приватизации муниципального имущества».

По предложению председателя Совета депутатов Д.Н. Машкова в повестку дня включены вопросы:

«О внесении изменений в положение о контрольном органе города Подольска, утвержденное решением Подольского городского Совета депутатов от 3 апреля 2006 года № 8/11 «Об утверждении положения о контрольном органе города Подольска»;



Д.Н. Машков

«О назначении на должность председателя и заместителя председателя контрольного органа города Подольска».

По первому вопросу, касающемуся изменений в программу переселения, заслушано сообщение заместителя председателя комитета по строительству и архитектуре администрации города – главного архитектора города М.А. Королёва. От депутатской комиссии выступила Л.В. Ушанёва, председатель постоянной депутатской комиссии по перспективному развитию города, экономике, научно-промышленной политике, строительству и инновационной деятельности. Внесённое изменение носит технический характер.

У муниципальных образо-

ваний – городского округа Подольск и Подольского муниципального района – смежные границы, поэтому любые их изменения требуют четкого взаимного согласования, при том, что вопросы определения и изменения границ находятся в компетенции законодательного органа Московской области и определяются соответствующими законами Московской области. Что касается Подольска, – Законом Московской области «О статусе и границе городского округа Подольск» от 23.11.2004 года. Для соблюдения предписанных зако-

ном требований вопрос о согласовании границ был рассмотрен на заседании Совета депутатов.

Принятое решение было опубликовано 25 марта 2011 года в «Подольском рабочем» (№ 21).

От государственного учреждения Московской области «Управление автомобильных дорог Московской области «Мосавтодор» из государственной собственности в муниципальную принят светофорный объект по ул. Правды. Как того требует законодательство, решением Совета депутатов утвержден перечень имущества, передаваемого в муниципальную собственность, в который включён данный объект обустройства автомобильной дороги.

Докладывала заместитель председателя комитета имущественных и земельных отношений администрации города Н.А. Козлова, от депутатской комиссии – председатель комиссии по бюджету, финансам, муниципальной собственности, земельным отношениям П.И. Максимович.

В перечень объектов и предприятий, подлежащих приватизации в соответствии с программой



Н.А. Козлова

приватизации государственных и муниципальных предприятий г. Подольска, внесено нежилое помещение, расположенное на ул. Пионерской, д. 1-а (пом. 1, 2).

Последние из рассмотренных вопросов касались контрольного органа города Подольска. В положении о контрольном органе внесено редакционное изменение в текст в соответствии с уставом города.

По предложению председателя Совета депутатов Д.Н. Машкова, единодушно поддержанного депутатами, на должность председателя контрольного органа города Подольска вновь назначен Г.Е. Соловьёв, на должность заместителя председателя – Т.А. Гречина.



М.А. Королёв

## Место встречи

# С неограниченным задором и оптимизмом – по жизни!

В Каминном зале музея-усадьбы «Ивановское» состоялась торжественная встреча актива Подольской городской организации ВОИ с представителями городской администрации и депутатами горсовета.

Такие встречи со своеобразным подведением итогов работы общества инвалидов за год стали традиционными. Открыла встречу председатель Подольской организации ВОИ Наталья Александровна Липатова, продолжил ее выступление председатель Московской областной организации Всероссийской общественной организации ВОИ Николай Иванович Зеликов. В зале собрались самые активные, самые жизнелюбивые люди, которые, несмотря на ограничения в здоровье, заряжают своей энергией



ей и оптимизмом тысячи и тысячи других инвалидов, не позволяют им упасть духом, воодушевляют на активный образ жизни, приобщают к культуре и спорту. И действительно, какие бы мероприятия в городе ни проводились, они всегда находят поддержку со стороны местной организации инвалидов, будь то концерты или конкурсы, спортивные состязания или народные гуляния, – одним словом, способствуют созданию по-настоящему безбарьерной для общения среды.

Глава города Н.И. Пестов вручил 14-ти первичным организациям ПГО ВОИ благодарности администрации города за активное участие в общественной жизни города в

сфере социальной защиты и реабилитации граждан с ограниченными возможностями. В своем выступлении он отметил, что большинство намеченных 5 лет назад совместных планов удалось реализовать; инвалиды являются активными участниками не только городских, но и областных мероприятий. В заключение своего выступления глава города пожелал собравшимся всего доброго, весеннего настроения, продолжать излучать тепло и оптимизм, заверив, что администрация города и в дальнейшем будет поддерживать деятельность Подольской городской организации ВОИ.

Н.И. Зеликов вручил Подольской городской организации ВОИ Почетную грамоту Центрального правления ВОИ за большой вклад в области культурно-реабилитационной деятельности в Московской области.

Депутаты горсовета И.В. Винокуров, В.И. Рассамакин, В.А. Теличко, Л.В. Ушанева, В.А. Файзуллин пожелали собравшимся жизненных сил, неограниченных возможностей, здоровья, терпения и удачи. Мужчины подарили женщинам оригинальное музыкальное поздравление в собственном исполнении и вручили всем по букету орхидей.

Каждое поздравительное слово сопровождалось музыкальными номерами саксофониста Романа Браславского, исполнителей популярных песен и романсов Гульнары Рязанцевой, Валентины Заики и Александра Медведева, а также старшей группы фольклорного ансамбля «Истоки». Несмотря на ограниченные физические возможности, активисты с неограниченным задором и настроением шли в пляс и с удовольствием участвовали в различных конкурсах, что подготовили для них организаторы праздника. А веселья и энергии добавил собравшимся праздничный стол с угощениями.



Ольга ШЕСТАКОВА.  
Фото Б. Чубатюка

## Дела депутатские

# Детей накормить, пожилых обогреть

Игорь Владимирович ВИНОКУРОВ, директор МУП «Подольский комбинат питания и оптово-розничной торговли», о конечной цели своей работы говорит: «Мы питаем детей». Не кормим, не готовим для них еду, а именно «питаем». Хорошее, кстати, слово, хоть и непривычное.



- Чтобы люди были сыты... Можно сказать, что этот вид деятельности у вас семейный – в прежние годы ваш отец, Владимир Петрович Винокуров, был директором продовольственного торга.

- С продуктами питания сложности были всегда. Основной набор продуктов в магазинах, безусловно, был. Но те, кто постарше, помнят вечный дефицит мясных продуктов, хорошей рыбы, зимой и весной – овощей, фруктов. Приходилось добывать разрешение на поставку, договариваться с базами. Много сил и нервов требовалось для того, чтобы накормить горожан. А спрос с директора торга был требовательный. Поразному можно оценивать те годы, вспоминать с ностальгией или, наоборот, помянуть недобрым словом длинные очереди в магазинах, субботние поездки за продуктами в столицу, но знаю одно – работать отцу приходилось много... И когда был директором торга, и когда занимал должность заместителя председателя исполнкома горсовета.

- Вы избирайтесь депутатом уже несколько созывов и состоите в трех комиссиях: бюджетной, по социальным вопросам, жилищно-коммунальному хозяйству. Какую работу вы проводите непосредственно в своем округе?

- На территории нашего округа №12 (это район Фетишево) – детский сад № 2 «Ручеек», школа №18. По наказам избирателей мы содействуем ремонту, благоустройству, покупке оборудования для оснащения учебных кабинетов, спортзалов. А в жилых квартирах установили несколько детских игровых площадок, там всегда много детей, любят отдыхать и молодые мамы с колясками. В этом году нашему городу исполнится 230 лет, хочется, чтобы к этой дате он выглядел красивым, ухоженным. Продолжается ремонт межквар-

тальных дорог, в минувшем году сделано немало, предстоит сделать ещё больше. Много нареканий и от проживающих, и от автомобилистов по припаркованным у подъезда машинам: жителям мешают выхлопные газы, шум моторов, автомобилистам просто негде парковать машины. Возле многих домов появились специальные «карманы» – стоянки для личного транспорта. Конечно, это все временный выход, нужны большие парковки, гаражи. Думаю, что все это в

- Александр Олегович Грому – человек ответственный, хороший хозяин. За бюджетные деньги тратить не будет, все тщательно у него выверено. Держит постоянную связь со старшими по домам, так что информация о проблемах поступает из первых рук. Недавно проводили общее собрание, на котором присутствовала и начальник управления ЖКХ Валентина Васильевна Пашаева. Жителям рассказали о планах и задачах, о том, куда в первую очередь направляются средства управляющими компаниями. Сейчас, в апреле, мы вместе с коммунальщиками готовимся к традиционным весенним субботникам.

- Игорь Владимирович, на приемах у вас обычно много людей – с какими вопросами чаще всего обращаются ваши избиратели?

- Года два назад много обращений касалось ото-

о подольчанах-участниках войны и трудового фронта. И не только ветераны, его и молодежь встретила как-то очень торжественно – ведь рассказывал фильм о дедах-прадедах сегодняшних юных подольчан. Нам бы почаще напоминать молодым – кто они, чем знамениты их семьи.

Собирали мы наших жителей и на новогодний праздник. В этом году ярко и весело отмечали Масленицу. И впереди будут праздники, без нашего участия они не обойдутся. Мы стараемся как можно больше помогать людям преклонного возраста – выписываем им газеты, летом заказываем автобус, возим на экскурсии.

- А свой отдых вы как организуете – должны же быть и у очень занятого человека выходные, отпуск?

- Редко удается в конце недели отдохнуть два дня, но стараюсь провести это время с семьей. Вот недав-

- Только самые лучшие, самые высококачественные продукты закупаем мы для детского питания, – рассказывает Игорь Владимирович, – овощи из Липецкой и Воронежской областей, говядину на Московской базе, кур – в Беларуси, яйца – галические, свежие, молочную продукцию в Кленове-Чегодаеве. Администрация города позаботилась, чтобы во всех городских школах были хорошие пищеблоки. Мы стремимся к тому, чтобы дети получали горячие обеды и завтраки. Разработаны специальные рационы для младших школьников и старшеклассников. А еще есть в ассортименте витаминные напитки, разнообразная выпечка – до 24-х видов.

Не секрет (и статистика это подтверждает), что большой процент выпускников школ, совсем еще юные ребята и девушки, имеют различные, зачастую хронические заболевания, в том числе и желудочно-кишечные. Мы очень стараемся, чтобы наша еда была здоровой и калорийной. Все продукты, все блюда у нас проверяет Роспотребнадзор. В школьных буфетах и столовых не допускаем нежелательные для растущего организма чипсы, газированные напитки и прочие сомнительные лакомства в ярких упаковках.

- Школьными обедами пользуются большинство



перспективе будет. В минувшем году установлен светофор на Октябрьском проспекте – движение там напряженное, регулировать его световыми сигналами просто необходимо. Всё это выполнено по наказам избирателей.

- Депутатские заботы по программе ЖКХ предполагают тесное сотрудничество с МУЖРП, а на вашей территории – со ЖПЭТом. Как складываются ваши отношения с его директором?

пления – холодно было в квартирах. Общими усилиями с этой проблемой справились: стало значительно теплее. Пенсионеры в основном обращаются с просьбой оказать помощь в ремонте квартиры, покупке сантехники или просто с просьбой о материальной поддержке. Помогаем совету ветеранов в проведении различных мероприятий. В минувшем году запомнились встречи, посвященные 65-й годовщине Победы. Ветеранам показали фильм

но дедом стал, это большая радость. Пять месяцев внука, она уже узнает меня, улыбается.

Отпуск не всегда получается полностью отгулять, но если удается вырваться на несколько дней, люблю походить с друзьями, да и просто побродить по лесу, послушать тишину. Это дает заряд силы и бодрости на долгие месяцы напряженной работы.

А. ЗАСЛАВСКАЯ.  
Фото Б. Чубатюка



## Дела депутатские

**Надежда Александровна Белова.** Директор школы № 22, опытный администратор, педагог и при всём том - депутат горсовета.

Как свести это всё воедино? Обе должности требуют большого вложения сил и очень много времени. Но Надежде Александровне удаётся их сочетать, да так, что кажется - она делает это без труда. Судите сами: в один и тот же день депутат принимает участие в заседании двух депутатских комиссий, а потом - в рабочей комиссии МУЖРП-2. А назавтра - сессия горсовета.

Но с утра Надежда Александровна успела побывать на семинаре директоров школ, где обсуждались важные вопросы развития образования. А после сессии непременно надо в свою школу, где ждёт масса важных дел.

Два раза в месяц - депутатский приём в округе. Депутатом, несомненно, довольны жители, а то почему же уже четвёртый раз доверяют Беловой выражать их интересы в муниципальном органе власти?

# Ни много ни мало - четвёртый созыв



Не порываем связь с друзьями.  
Н. Сокоренко - наш бывший ученик, а теперь - родитель

С Надеждой Александровной мы уже беседовали на страницах «Подольского рабочего» - было это пять лет назад после очередного избрания её в городской Совет. Тогда рассказала она о своей жизни, внешне небогатой событиями. Детство, средняя школа, Коломенский педагогический институт, направление в Подольск, в школу-новостройку № 22. Любимая работа - преподавание физики, административный рост - вплоть до назначения в 1987 году директором школы. Казалось бы - уже потолок, теперь только совершенствоваться в своей работе. Но в 1996 году в жизнь Н.А. Беловой вошло нечто новое - она избрана в Подольский городской Совет депутатов. И вот уже столько лет, созыв за созывом, она - депутат. Конечно, округ её все эти годы - та же Силикатная, где знает она всех, и её все знают. Но каждый созыв, каждый приходящий год несёт что-то своё, помогает глубже осознать проблемы округа, найти новые подходы.

- Когда проходили недавние выборы в Подольский городской Совет в конце прошлого года, - го-

ворит Н.А. Белова, - я задумалась над особым положением депутатов местной власти и в связи с этим отношением к нам населения. Дело в том, что нас считают ответственными за всё, что происходит вокруг, и в первую очередь за все недостатки. Так оно в принципе и есть, но нельзя забывать, что мы представляем законодательную власть, а не исполнительную.

Несвоевременная уборка улиц, отсутствие освещения во дворах, ремонт внутриквартальных автомобильных дорог и стоянок - не требуют в принципе больших затрат. Роль депутата я вижу в том, чтобы «обозначить» болевые точки, скординировать усилия городских служб, муниципальных предприятий по наведению порядка. У нас очень хорошо налажено взаимодействие с МУЖРП-2, которым руководят Н.Н. Хоменко, прекрасно контактируем с промышленными предприятиями, расположенным в нашем округе: заводом «Архбум» (директор А.В. Дьяченко), ООО «Ремит» (директор Е.И. Станков), ОАО «Подольск-Артцентр» (директор О.А. Воронцов), завод «Стройматериалы» (директор И.Б. Гольдин, наш выпускник).



Наш главный центр досуга и культуры

## ВЕСТНИК ГОРСОВЕТА



На юбилее школы вместе с нами директор КДЦ «Молодёжный» Л.Н. Петрухина

план выходит обустройство внутридворовых автодорог, места для парковки автомашин. Помимо всего, ко мне обращаются те, кому необходима помощь: материальная, моральная. За кого-то нужно похлопотать, оказать содействие...

- Что можно сказать о школе - вашем любимом детище и предмете основных забот?

- Школа у нас в округе две: 21-я и 22-я. Обе построены давно, и, несмотря на постоянный косметический ремонт, возраст сказывается. Поэтому одной из важных задач моей программы является ремонт и реконструкция школьных зданий. Кстати, в выборной программе главы города Н.И. Пестова это тоже отмечено. Значит, есть уверенность, что задача будет выполнена.

А про свою школу могу сказать: работаем мы неплохо, с полной отдачей. Педагогический коллектив постоянный, большинство учителей имеют квалификационную категорию. Классы не переполнены, работаем в одну смену, а после обеда дети занимаются в группе продлённого дня. Я бы сказала, что школа живёт уютно, подмашнему. Каждого ребёнка мы знаем по имени. Тепло, с большой выдумкой отмечаем каждые пять лет юбилеи школы. Есть у нас традиция - походы, поездки по родному краю, по Подмосковью. В про-



Встречаем ветеранов в «Молодёжном»

шлом году в День учителя была замечательная поездка в Оптину пустынь. И дети тоже приобщаются к таким путешествиям, это сплачивает коллектив, сближает всех нас.

- Вечные времена - современное техническое оснащение. Как у вас с этим?

- У нас есть всё, что необходимо, пожаловаться не могу. И всё же для меня первостепенное значение имеет человеческий фактор, как принял сейчас говорить. Всё идет от учителя, от его живой души. Лучше всего доходит до ребёнка наше слово, добродетельное отношение. Пусть его глаза загорятся радостью, интересом к тому, чему мы учим. Не так давно в школе появился музей народного художника России С.М. Никиреева. Инициаторами его создания были наши педагоги: библиотекарь В.И. Капитоненко, учитель информатики Г.Н. Зыкова, мои заместители Г.В. Алёшина и И.И. Карасёва. В оформлении музея нам помог

«Подольск-Артцентр» - выделил краски, а уж экспозицию оформляли сами. Организуем экскурсии, проводим в музее уроки. Дети очень любят такие занятия. Бывают у нас и гости из других школ. Мы гордимся тем, что замечательный художник жил в нашем микрорайоне, здесь создано много его картин, миниатюр, графических работ.

- Скажите, Надежда Александровна, вам с вашим опытом педагога и депутата работать с годами легче или труднее?

- Легче? Да, пожалуй, знание людей и условий их жизни, многолетний опыт помогают. Но, с другой стороны, чем больше знаешь, тем больше возникает проблем. Углубляешься в них и понимаешь, что сделано далеко не всё. Хотется быть полезной людям, а оказывается, что не всё и не всегда от тебя зависит. Но, как ни трудно бывает, сомнений в своём призвании нет. Я нашла себя и в педагогической, и в депутатской работе.

- А что в этой работе ме-шают?

- Иногда возмущает пассивность жителей. Вот сделали для них, навели порядок - надо только поддержать этот порядок, сохранить то, что создано. Проследить за ребятами, чтобы они не портили детские площадки, стены, подъезды. Это же всё общее! Или вот субботники. Почему бы не выйти

## Семинар

**Актуальным и полезным был прошедший в Подольске семинар-совещание для депутатов городского округа Подольск, Подольского муниципального района, глав сельских и городского поселений, входящих в его состав. Комитеты Московской областной Думы, контрольно-счетная палата Московской областной Думы регулярно проводят мониторинг правоприменительной практики законов Московской области на основании соответствующего утвержденного положения о проведении мониторинга правоприменительной практики. А в рамках его в муниципальных образованиях проводится ряд мероприятий.**

**Тема семинара в Подольске: «О некоторых вопросах организации деятельности Совета депутатов муниципального образования Московской области». В работе семинара приняли участие и депутаты Московской областной Думы.**

цию потерпевшим гражданам, пострадавшим от природных пожаров.

Особое внимание С.В. Юдаков уделил главному закону, который принял областная Дума, – бюджету 2011 года.

– Бюджет сложился на основе тех эффективных тенденций экономики, которые проявились во всех основных отраслях хозяйства, – констатировал выступающий. – Бюджет сумели сформировать как профицитный, чего уже давно не было в области. Это является положительным признаком для таких контрагентов, как Министерство финансов РФ, банки, иностранные и российские инвесторы.

О реализации социальной политики сообщение сделал председатель комитета по труду и социальной политике Н.Д. Козлов.

О законотворческой деятельности в сфере охраны окружающей среды и регулировании земельных отношений рассказала руководитель аппарата комитета по аграрной политике, землепользованию, природным ресурсам и экологии Московской областной Думы Евгения Печеникова.

Она отметила, что соблюдение законов позволило сохранить в Московской области достаточно стабильную экологическую обстановку. В атмосферном воздухе количество проб с

# Законодательные нормы: практика применения

## «О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ»



С.В. Юдаков

Открывая семинар, первый заместитель председателя Московской областной Думы Сергей Юдаков сказал:

– За период с момента принятия Конституции РФ и начала формирования нас как субъекта Российской Федерации, – сказал С.В. Юдаков, – были реализованы на практике права, предусмотренные субъекту, – это создание собственного законодательства. Этот документ, состоящий из более чем 500 законов, является законодательной основой нашей с нами работы. Настал период, когда мы должны изучить практику применения законов, сравнить те нормы, которые заложены в законодательстве, – с теми процессами, которые идут в общественной, экономической и политической жизни, в социальном плане. А без участия депутатов местных Советов эта работа, на мой взгляд, лишена смысла, так как не позволит нам учсть практический опыт.

Именно депутаты местных Советов, ежедневно общаясь с избирателями и реализуя на практике заложенные в основе законодательства нормы, получают замечания, пред-

ложенные от избирателей. Именно они сталкиваются подчас с «нестыковками» законодательства и реальной жизни. Все это полезно для мониторинга законодательства. Те процессы, которые идут в Московской области – в сфере местного самоуправления, требуют достаточно быстрых, а иногда неординарных решений.

Законодательство Московской области многообразно. Например, в прошлом году был рассмотрен и принят ряд законов, связанных с формированием органов местного самоуправления, с корректировкой границ статуса муниципального имущества, с проведением выборов. Впервые был сформирован молодежный парламент – шаг в построении гражданского общества и шаг в выстраивании тех форм работы, которые позволяют наиболее активной части молодежи включиться в политические процессы.

В 2010 году областной Думой было рассмотрено немало вопросов, связанных с экономикой. Впервые подошли к практической реализации полномочий в области государственной инвестиционной политики, в области поддержки предпринимателей, которые вкладывают в те или иные сферы хозяйства свои собственные или заемные средства. Кроме того, рассмотрены и приняты изменения в действующем законе, устанавливающие различные льготы для различных категорий населения. В этой сфере очень много законодательных актов, и более двух миллионов избирателей получают те или иные социальные выплаты.

Прошедший год был достаточно сложным. Мы пережили период природных катаклизмов, когда значительная часть области жила в условиях чрезвычайной ситуации. Пришло принять соответствующие законы, которые позволили выделить оперативные средства из областного бюджета: как на ликвидацию последствий аномальной жары, так и на компенса-

цию потерь гражданам, пострадавшим от природных пожаров.

С докладом на семинаре-совещании выступила председатель комитета по законности, вопросам государственной власти и общественных связей Московской областной Думы Лариса Толкачева. Тема доклада – реализация права органов местного самоуправления муниципальных образований на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения.

– Мы участвуем в формировании государственной власти, – сказала Л.И. Толкачева, – и принимаем закон о том, как власть на местах формируется в результате выборов. А систему выборов уже выбирают на местах. Совет депутатов города Подольска и Совет депутатов Подольского района избираются по мажоритарной системе по одномандатным округам. Каждый депутат ответствен перед теми, кто его избрал, – здесь прямая и непосредственная связь... Закон о муниципальных выборах есть, но он довольно велик по объему, огромен. И до сих пор еще проблема не решена, что первично: закон для жизни, или он из этой самой жизни вытекает...

Докладчик привела примеры, когда к ним на приём обращаются граждане с самыми разными вопросами, и иногда целый час приходится беседовать по поводу несоответствия в законодательных актах, в результате чего теория расходится с практикой применения в реальной жизни.

Председатель комитета по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политики Московской областной Думы Владимир Савин осветил вопросы о формировании бюджетов муниципальных образований Московской области.

обнаружением превышения концентрации вредных веществ снизилось до 0,7% – это очень высокий в положительном смысле показатель. В регионах Московской области не было зарегистрировано в последнее время ни одного случая чрезвычайно высокого загрязнения, хотя проблема промышленных отходов существует. На превращение в жизнь экологических программ Подмосковья направляется из бюджета всего 24 миллиона рублей, но существует еще одна строка в бюджете – по обеспечению гидрометеорологической безопасности, на прогнозирование таких опасных природных явлений, как аномальная жара, торфяные пожары, ледяные циклоны.

Е.В. Печеникова специально остановилась на законе о регулировании земельных отношений в Московской области. В связи с изменениями в федеральном законодательстве и в связи с обращениями депутатов городских и районных Советов, предпринимателей, юридических и физических лиц в Земельный кодекс постоянно требуется вносить изменения. В Думе существует рабочий орган, который анализирует все эти предложения и пожелания. Последние изменения, внесенные в закон о регулировании земельных отношений, носят антикризисный характер.

На семинаре был высказан ряд предложений и замечаний, касающихся законодательства. В частности, депутат Совета депутатов города Подольска Г.Ю. Литvak считает необходимым приравнять по льготам участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС к ветеранам Великой Отечественной войны. Ряд пожеланий участники совещания передали письменно.

Все предложения и пожелания, прозвучавшие на совещании, будут обобщены, обсуждены на заседаниях профильных комиссий и учтены при корректировке плана законотворческой деятельности Мособлдумы на 2011 г.

Л. ЕЛИСЕЕВА

К 230-летию города

# Предводители дворянства Подольского уезда

## Из истории местного самоуправления

**Н**а эту должность избирался представитель дворянства Подольским уездным дворянским собранием. Он заведовал сословными делами дворянства уезда и занимал влиятельное место в местной администрации и органах самоуправления. Предводитель дворянства Подольского уезда председательствовал в земском собрании и заседал в ряде присутствий (коллегиальных учреждениях). Фактически он руководил местными учреждениями. На время исполнения обязанностей пользовался правами V класса по «Табели о рангах», что соответствовало чину статского советника. Прослуживший в этой должности три срока по выборам получал право на этот чин.

Вполне понятно, что эта должность могла появиться лишь после указа Екатерины II об учреждении Московской губернии, когда экономическое село Подол получило статус уездного города.

Само открытие Московской губернии состоялось ровно через год после высочайшего повеления, т.е. 5 октября 1782 года, и было отмечено весьма торжественно. События эти с документальной точностью описаны П. Шереметьевским, состоявшим для поручений при московском генерал-губернаторе, в составленной им предварительной исторической записке "В память столетию открытия Московской губернии". Она опубликована в иллюстрированном альманахе Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры "Памятники Отечества" №31 (1-2, 1994 г.), который посвящен Подмосковью.

Согласно сведениям упомянутой исторической записи, все дворяне Москвы и учреждаемых уездов по вызову 3 октября 1782 года съехались в Москву, чтобы принять участие во всех мероприятиях, связанных с открытием Московской губернии. Среди многих мероприятий мое внимание привлекло следующее.

7 октября 1782 года дворяне учреждаемого Подольского уезда собирались в одном из покоев Кремлевского дворца, где предводителем дворянства избрали камергера Александра Семеновича Васильчикова (1746-1813). В дальнейшем дворянские собрания стали называться еще и депутатскими и как выборный орган были закреплены Жалованной грамотой дворянству 1785 года.

Первый предводитель дворянства Подольского уезда А.С. Васильчиков - действительный камергер, кавалер ордена Св. Александра Невского. Он один из трех сыновей С.Г. Васильчикова, определенного в 1737 году Военной коллегией к управлению делами наследства Кантемира. Старший из его братьев – статский советник Иван Семенович, был женат на княжне Прозоровской. Младший – Василий Семенович, камергер, от брака с Анной Кирилловной Разу-

генерал-майора Николая Ивановича Васильчикова, одного из потомков Александра Семеновича, – Екатерине Николаевне Васильчиковой (р. 1828), и в качестве приданого получил лопасенское имение Васильчиковых. В 1905 году это имение перешло к Наталии Ивановне Гончаровой – племяннице Н.Н. Пушкиной и внучке Н.И. Васильчикова.

Предводитель уездного дворянства избирался сроком на три года. Кто исполнял эту должность после А.С. Васильчикова, мне неизвестно. Однако из состава органов самоуправления г. Подольска и его уезда, приведенных в "Указателе..." Карла Ництрема (М., 1852), видно, что в середине XIX столетия таковым был Светлейший князь Алексей Александрович Солтыков (род. 1828). Это сын Светлейшего князя Александра Николаевича Солтыкова от брака с Натальей Юрьевной, урожденной Головкиной, начавший ветвь князей Солтыковых-Головкиных. Дед его, граф Николай Иванович Солтыков, - воспитатель сыновей Павла I, при Александре I 30 августа 1814 года был возведен в князья Российской Империи с титулом "светлости". Этой ветви



А.С. Васильчиков

московской имел четверых сыновей. Один из них - Алексей Васильевич, женатый на Александре Ивановне Архаровой, в середине XIX века владел имением Васильевское, Скурыгино в Подольском уезде.

А.С. Васильчиков – в молодости бравый кавалерийский корнет - был послан с поручением в Царское Село, где привлек внимание Екатерины II и был представлен ей графом Н.И. Паниным. С сентября 1772 по 1774 г. был ее фаворитом. Затем, отстраненный и одаренный семью тысячами крестьян, дворцом, посудой на полмиллиона рублей, с назначенной пенсиею в размере двадцати тысяч рублей, убыл в Москву, где провел "тридцать лет жизни холостяком в своем пышном доме на Воздвиженке (с 1963 по 1994 г. – пр. Калинина), оставив в разделе братьям по своей смерти огромное состояние".

Следствие цело-го ряда административно-территориальных переделов бывшие владения А.С. Васильчикова в данное время находятся в Чеховском районе.

Известно, что брат жены поэта Н.Н. Пушкиной - Иван Николаевич Гончаров, овдовев, в 1861 году повторно женился на дочери



А.М. Катков

Солтыковых в Подольском уезде принадлежали многие села и деревни в районе Красной Пахры.

"Красное, Пахово, село 1-го стана, - читаем в "Указателе..." Карла Ництрема, - Солтыковых, Светл. Кн. Натальи Юрьев., и ее сына Алексея Александра., дворовых 37 душ м.п., 36 ж., 1 церковь, 5 дворов, 35 верст от стол., 15 от уездн. гор., на Старо-Калужском тракте". Впоследствии к А.А. Солтыкову по наследству перешли деревни Слобода, Софино, Страдань, Горки и др.

Из книги "Московское губернское земство в полулукающую годовщину основания земских учреждений 1864-1914 гг." (сост. С.К. Родионов, М., 1917) узнаем о последних трех представителях этой выборной должности.

С 1890 по 1893 год предводителем дворянства Подольского уезда был Св. князь Петр Дмитриевич Волконский (1845-1919), шталмейстер двора,



Присутственные места в старом Подольске

внук Св. князя Петра Михайловича Волконского (1776-1852) – генерал-фельдмаршала, героя Отечественной войны 1812 года, в 1813-1814 гг. начальника главного штаба Александра I.

П.Д. Волконский, как и его предки, владел селами Суханово и Лопатино и дер. Спирово в Подольском уезде.

С 1893 по 1897 г. должность предводителя дворянства в Подольском уезде занимал камер-юнкер высочайшего двора, штабс-ротмистр в отставке граф Виктор Викторович Келлер. Однако по неизвестным причинам в этот период практически исправлявшим должность Уездного Предводителя дворянства был Андрей Михайлович Катков, который официально был избран лишь в 1898 году и стал последним среди тех, кто занимал в Подольском уезде этот пост.

А.М. Катков - камер-юнкер высочайшего двора, действительный статский советник, сын известного публициста Михаила Никифоровича Каткова (1818-1887 гг.) – издателя "Русского Вестника", редактора "Московских Ведомостей", с 1863 года занимавшего реакционную позицию.

А.М. Катков владел имением Знаменское, которое перешло к нему по разделу после смерти отца. Многие интересные сведения о Знаменском и его владельцах приведены в очерке М.Ю. Коробко "Знаменское-Садки" в книге "Усадебное ожерелье юго-запада Москвы" (М., изд-во "Мосгорархив", 1996).

С 1888 года А.М. Катков был женат на фрейлине княжне Марии Владимировне Щербатовой, которая организовала в своей подмосковной усадьбе производство отличного домашнего сукна. От своего дяди Алексея Афанасьевича Столыпина, родного брата ее матери Марии Афанасьевны Столыпиной, Мария Владимировна Каткова унаследовала в Пензенской губернии знаменитое "лермонтовское" имение Тарханы, в котором прошло детство великого поэта. Но Катковы не жили в нем постоянно, предпочитая свое подмосковное – Знаменское.

А.М. Катков принимал активное участие в работе чрезвычайного собрания Московского дворянства, состоявшегося 8 октября 1907 года, которое, не желая принять стратегию проведения реформы, разрабатываемую под руководством П.А. Столыпина, заслушало доклад предводителей и депутатов дворянства о реформе местного самоуправления. На этом собрании Андрей Михайлович был избран в состав комиссии для

рассмотрения намеченных преобразований.

О материалах, представленных этой комиссией, Ю.Б. Соловьев, автор монографии "Самодержавие и дворянство в 1907-1914 гг." (Л., 1990), пишет:

"Собранию предводителей и депутатов была представлена во всех подробностях концепция, хотя и не отличавшаяся новизной, но содержавшая развернутое опровержение всех исходных положений и практических выводов правительственного проекта в его двух, по мнению комиссии, главных частях, касающихся реорганизации крестьянского и уездного управления.

В уже прочно установленном резко обвинительном тоне правительству инкриминировалось опрометчивое намерение произвести всеобщий переворот, который совершенно изменит лицо деревни, опрокинет весь наличный строй отношений и прежде всего упразднит всякое значение дворянства, обретет его на неминуемое удаление".

В 1914 году во время первой мировой войны оба сына Катковых: унтер-офицер Андрей и корнет Михаил – погибли на фронте. Они были похоронены в Знаменском, недалеко от церкви. Над их могилой был сооружен небольшой склеп.

Желая увековечить память сыновей, спустя год на открытом Братском кладбище в подмосковном селе Всехсвятском родители заложили по проекту архитектора А.В. Щусева большую пятиглавую церковь. Видимо, предполагали со временем перенести захоронение сыновей на Братское кладбище. Однако церковь была освящена лишь в 1918 году, и захоронения остались в Знаменском. В 1930-е годы склеп был ликвидирован. В конце 1940-х гг. та же участь постигла и Братское кладбище – памятник павшим в первой мировой войне в с. Всехсвятском.

Катковы жили в Москве на Никитском бульваре (ныне Суворовском) в доме №7. В 1918 году главный усадебный дом в Знаменском с обстановкой был передан рабочему кооперативу. Мария Владимировна решила взять с собой лишь личные вещи. К сожалению, дальнейшая судьба Андрея Михайловича и его супруги неизвестна.

И. ЮЗБАШЕВ.  
1994 г.



Торговые ряды, Троицкий собор, часовня Живоначальной Троицы

## Выставки

# Время выбрало нас

## Вернисаж молодых художников

В этом небольшом, но таком уютном зале, что в Доме художника на ул. Кирова, 42-в, свои работы выставляли столько знаменитостей – академиков, народных и заслуженных художников, что его смею можно считать старовой площадкой в будущее. Тогда они были молодыми, творческая энергия била через край, требовала выхода. Спорили, общались, искали сподвижников. И находили! Подольские художественные мастерские (привычное для подольчан название) были для них поистине родным домом.



Кирилл Мурышев

Для нынешних молодых, подающих надежды, выбирающих свой путь в искусстве, Дом художника тоже может и должен стать таким. И уже стал. В последней декаде марта здесь открылась большая выставка студентов и выпускников художественных вузов и колледжей. Столько молодых лиц давно не видел этот зал! Почему – отдельная история, придет время – расскажем...

А в тот мартовский день на встречу с молодёжью пришли председатель комитета по культуре, туризму и рекламно-издательской деятельности администрации города, заслуженный работник культуры РФ Александр Дюбанов, заслуженные художники РФ Лариса Давыдо-

ва, Римма Тихонова, Игорь Бабаянц и их коллеги по цеху.

Искренне и взволнованно прозвучали слова Л.А. Давыдовой на открытии выставки: «Это счастливые стены, они помнят больших мастеров – академиков братьев Ткачевых и Альбину Акритас, народного художника России Евгения Самсонова, блестящую плеяду, фанатически преданных своему делу: Николая Данилина, Вадима Боброва, Юрия Матушевского, Алексея Гландини, Иветту Салганик. Здесь экспонировались работы и представителей уже нашего поколения – народного художника России Виталия Миронова, действительного члена Российской академии художеств Анатолия Любавина, члена-корреспондента РАХ Олега Арадушкина, заслуженных художников Николая Буртова, Риммы Тихоновой и многих других известных живописцев и графиков».

Молодёжи Лариса Алексеевна пожелала состояться в творческом плане, быть настойчивыми и дерзновенными, не бояться ставить великие задачи, верить в свои силы.

Тепло поздравил героев дня Александр Михайлович Дюбанов. «Замечательно, – сказал он, – что в выставочном зале после вынужденного просторя вновь возродилась жизнь. Большую поддержку художникам в сохранении статуса выставочного зала оказали глава города Подольска Николай Игоревич Пестов и глава Подольского района Николай Петрович Москалёв. Выставки молодых теперь будут проходить здесь регулярно, и подольчане узнают много новых имен».

С нашим «министром» культуры солидарен Игорь Иванович Баба-

янц. К тому же он не только профессионал высокого класса, но еще и замечательный педагог – воспитатель, обладающий даром открывать божью искру таланта у самых юных, «зарождать» их искусством, если пользоваться формулировкой Льва Толстого. Повзрослевших учеников Бабаянца, успевших уже окончить вузы, – «Строгановку», Московский областной педагогический университет, МАРХИ, можно было увидеть и на нынешней выставке. Все они в один голос говорили, что их добрым наставником Игорь Иванович остаётся до сих пор. Неудивительно, что и сейчас он не преминул пригласить желающих приходить, когда потребуется, за консультацией, за советом сюда, в гостеприимный Дом художника. В начале пути такой возможностью грех не воспользоваться, тем более что мэтры настроены более чем доброжелательно.

«Когда мы отбирали работы в экспозицию, – призналась Римма Николаевна Тихонова, – приятно было вспомнить свои молодые годы, первые выставки, как к нам готовились. Конечно, ребята еще в самом начале пути, но интересные работы несомненно есть».

Для справки: экспонируется более 100 работ – живопись, графика, скульптура, в небольшом количестве – прикладное искусство.

21 работу представили студенты Подольского отделения Московского государственного института декоративно-прикладного и народного искусства. Наталья Богачёва, которая преподает им рисунок и живопись, убеждена: для студентов познавательно и полезно увидеть себя в контексте с другими, сопоставить, сравнить. Хотя многие работы носят учебный характер, в нескольких выставках её студенты уже поучаствовали: выставка этюдов на Крутицком валу в Москве, в Подольском выставочном зале. Неплохо для начала, а по нынешней выставке будет издан буклет.

...Паша Киприянова не сразу

узнаешь в высоком стройном молодом человеке. Многие помнят его еще как призёра конкурса «Юные

таланты». Тогда он занимался у скульптора Сталины Удаловой, сейчас – выпускник «Строгановки». Конная скульптура – по-прежнему увлечение Павла. Присутствует она и в модели въездного знака в Подольск, которая демонстрируется на выставке. Кто знает, может быть, когда-нибудь увидим этот знак в натуральную величину, тем более что родная сестра Павла – Таисия – будущий архитектор, учится в МАРХИ. Подобную семейственность хочется приветствовать всей душой. Похоже, складываются у нас и династии. Сын Николая Буртова тоже живописец. Дочь Виталия Сергеевича Миронова в этом году защищает диплом в «Строгановке».

Сам Виталий Сергеевич приехал на выставку с опозданием, но сразу же попал в гущу молодёжи. Общая атмосфера явно пришла ему по душу. В это время как раз исполняли свои песни «Поющие поэты» – Кирилл Мурышев и Дмитрий Студёнов. Это их подарок художникам. Предложили, кстати, собраться... рисовать их песни во время исполнения, что вызвало одобрительный гул. Такое вот намечается содружество молодых! Шумно, весело, креативно. Время работает на них, они – на него.

Выставки молодых художников, как уже говорилось, решено проводить регулярно.

Нелли РЖЕВСКАЯ.  
Фото Б. Чубакова



Герои дня

## Почта «Вестника»



### Это был настоящий праздник!

Сколько радости принес в этом году Международный женский день 8 Марта нам, ветеранам педагогического труда Залинейного района! В культурно-досуговом центре «Южный» (директор С.В. Соловьёва) прошёл прекрасный концерт самодеятельных коллективов. Для пенсионеров организовали посещение сауны и бассейна. А ещё нас пригласили на утренник в детский сад № 58. Тепло встретили ветеранов директор Л.М. Курбатова и член нашего совета Н.М. Павлова, познакомили со своими воспитанниками.

Дети пели, танцевали, читали стихи. Особо приятным было чаепитие, во время которого велись задушевные беседы, звучали песни.

Организовать и провести праздник помогли депутаты Совета депутатов г. Подольска Г.Ю. Литvak, Ю.В. Алексеев, В.С. Борисов и А.П. Шушукин, за что им большое ветеранско спасибо!

**Совет ветеранов педагогического труда г. Подольска**



### Все хотят быть красивыми!

Наш центр социального обслуживания (ул. Подольских курсантов, 22) дружит с замечательным учреждением – Подольским центром дополнительного образования (директор М.И. Суркова). Дважды раз в месяц к нам приходят ученицы отделения парикмахеров, где мастерами являются О.Л. Климова, Е.В. Чистякова, Т.А. Войчук. Девушки делают нашим пожилым отдыхающим стрижки, укладки – и всё это совершенно бесплатно. А учени-

цы мастера швейного дела В.В. Климановой помогают отремонтировать, обновить одежду.

Сейчас весна, всем хочется быть нарядными, красивыми. И наши бабушки и дедушки с самым теплым чувством благодарят добрых, чутких, внимательных друзей, мастеров и их ученицы.

Л. ЖУК



### Собрание актива в Кутузове

В актовом зале школы № 13 состоялось собрание актива микрорайона «Кутузово», на котором с отчётом выступил директор управляющей компании – МУЖРП-9 М.Е. Панин. Он рассказал о работе, проделанной в минувшем году: выполнены ремонт теплотрасс, замена канализационных труб, устранение течей в подвалных помещениях, ремонт кровель многоэтажных домов и козырьков на подъездах, косметический ремонт зданий. На заданные вопросы Михаил Евгеньевич дал подробные ответы.

На собрании старшему по подъезду дома № 17-б по ул. Циолковского А.Г. Павлову была вручена Почетная грамота за активное участие в общественной работе по благоустройству тер-

ритории, организации и проведении праздничных мероприятий, за работу с детьми и родителями, активную жизненную позицию.

Депутат Совета депутатов г. Подольска О.А. Мануйлов доложил актузу микрорайона о работе депутатского корпуса по выполнению на-казов избирателей.

Начальник милиции общественной безопасности первого городского отделения милиции А.А. Веселов рассказал, что делается органами милиции по борьбе с противоправными действиями граждан, соблюдению законности.

Н. СОЛОВОВ



### Очарование романса

На этот раз традиционный «Музыкальный салон» в ДК им. Лепсе порадовал слушателей романсами. Ведущая Т.И. Юрого сопровождала музыкальные выступления умелыми подборками лирическими стихами. Она рассказала об истории возникновения романса как жанра, о том, как были созданы такие произведения, как «Утро туманное» на слова И.С. Тургенева, «Средь шумного бала» на стихи А.К. Толстого.

В концерте прозвучали и классические,

старинные, и современные романсы в исполнении солистов народного вокального коллектива Дома культуры О. Шалыгановой, И. Желтиковой, И. Кривой. Очень понравились выступления В. Арсеновой и Е. Мартыновой. Прекрасно оттенял мастерство исполнителей аккомпанемент Н. Горшковой (фортепиано).

В. ЦВЕТКОВА

«ВЕСТНИК ГОРСОВЕТА» – приложение к газете «Подольский рабочий»
Соучредители:
ГУ МО «Подольское информационное агентство Московской области» Подольский городской Совет депутатов

Директор - главный редактор Л.С. ТОЛСУХИНА
Заместитель директора - главного редактора, ответственный за выпуск Н.Ф. РЖЕВСКАЯ
наш адрес и телефоны: 142100, Подольск, улица Кирова, 4.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу.
Заказ № 1229. Отпечатано в ОАО "ПФОП" "Волоколамская типография": г. Волоколамск, 9. Тираж 15000 экз. Объем 2 п.л. Офсетная печать. Подписано в печать в 16.30. Регистрационный номер ПИ № ФС1-51039 от 25.04.2006 г.